

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



EN EL HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL PARA NIÑOS LISIADOS.—Con motivo de la fiesta del Titular, fueron obsequiados con una comida extraordinaria los niños acogidos ofrecida por distinguidas damas y señoritas.—Arriba: Doña María Topete de Gardoqui, esposa del gobernador civil y varias señoritas, sirviendo una de las camas de niños impedidos.—En el centro: Grupo de señoritas que sirvieron la comida en la galería alta.—Abajo: Damas del Patronato y cuerpo Médico, que asistieron al acto. (Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Empresa Guerrero.—Teléfono 2709

HOY SABADO 26 DE OCTUBRE: ¡NUEVO ACONTECIMIENTO ARTISTICO!—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: CIFESA, la potente editora cinematográfica nacional, presenta en Córdoba otro de sus grandes éxitos, RUMBO AL CAIRO. Una película llena de humanidad, simpática, que ha dirigido BENITO PEROJO y que acertadamente interpretan el graciosísimo MIGUEL LIGERO, la bella y nueva actriz MARY DEL CARMEN y el galán RICARDO NUÑEZ: Preciosas ilustraciones musicales del maestro JACINTO GUERRERO, que seguidamente se harán populares.—RUMBO AL CAIRO, es otro acierto de "CIFESA" y otra de las exclusivas del Gran Teatro.

Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.—Mañana a las 4. Popular; a las 6'30, 8'30 y 10'30, "RUMBO AL CAIRO". Se expenden localidades.

Miércoles 30, debut de la Compañía de Comedias de EUGENIA ZUFOLI. Primer actor y director MANUEL PARIS. Breve actuación. Esta Gran Compañía actuará al precio de tres pesetas la Butaca.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy Sábado 26 de Octubre de 1935.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—¡ACONTECIMIENTO GRANDIOSO! Estreno de la magnífica producción nacional, hablada y cantada en español, titulada MADRE ALEGRIA, interpretada por Raquel Rodrigo, Ana Leyva, Luchi Soto, Gaspar Campos, José Baviera y Antonio Diéguez. También interviene "La Niña de la Puebla", y los célebres "Campanilleros de la O".—Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde: Grandioso programa cómico-americano 1.º VIVA WILLIE (dibujo sonoro)—2.º BOSKO BOXEADOR (dibujo sonoro). 3.º TITANES DEL BOSQUE, americana sonora.—4.º DE BELEN A JERUSALEN (documental en español). 5.º MUSICA PROVECHOSA (dibujo sonoro). Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

TEMPORADA DE TENORIOS. A cargo del "CUADRO ARTISTICO TEATRAL E. A. J. 24, que representará el drama fantástico religioso del inmortal Zorrilla, "DON JUAN TENORIO. Vean programas. Muy pronto, "DON QUINTIN EL AMARGAO".

Cine Góngora

EMPRESA F. RAMOS

Jesús María, 12.—Teléfono 2113

HOY SABADO. A las 7 tarde y a las 10'30: La más descarnada y más humana de cuantas interpretaciones debemos al famoso protagonista de "SOY UN FUGITIVO", PAUL MUNI, en

BARRERAS INFRANQUEABLES

(HABLADA EN ESPAÑOL)

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

SABADO 26. Debut de la grandiosa pareja de Baile de los HERMANOS CALIANI.

Todas las tardes, sección vermut actuando todos los artistas, de 7 a 9. En estas secciones una botella de vino, 7 pesetas; una cerveza, 1'00 peseta; un cotel, 2'00 pesetas.

Se está preparando un grandioso debut

CALENDARIO

SABADO 26 DE OCTUBRE

Sale el Sol a las 6'37. Se pone a las 5'21.

Sale la Luna a las 5'27. Se pone a las 4'16.

Luna nueva el día 27 de Octubre a las 10'15 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del día de hoy.—San Evaristo, San Luciano, San Marciano, San Florencio.

TRAJES Y ABRIGOS

de caballero a precios excepcionales con garantía de clase; ropa interior de punto y felpa baratísimos; Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento); no compre sin antes ver los colosales surtidos de estas importantísimas casas.

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

LA VOZ se vende en Málaga
En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

México pacifista

Arados en lugar de cañones

Mientras casi todos los países del orbe se superan en una loca carrera de armamentos, aumentando hasta lo inverosímil sus pertrechos de guerra, hay un país en América, México, que en lugar de aumentar su presupuesto, este año lo ha reducido por acuerdo de la Secretaría de Guerra y Marina.

Pero se presentaba un problema—¡siempre ha de haberlo!—y es que al poner en vigor esta medida quedaban automáticamente sin trabajo varios miles de obreros de la fábrica Nacional de Armas y Municiones.

Veamos cómo el presidente de la República Mexicana, general Lázaro Cárdenas, ha encontrado solución al conflicto que se planteaba, sentando al mismo tiempo un magnífico precedente moral que tendrá seguramente hondas repercusiones sociales.

México no necesita multiplicar su armamento por encontrarse en completa paz. En tales circunstancias, los obreros especializados de la Fábrica Nacional de Armas entregarán su esfuerzo material a la construcción de arados, símbolo de producción y progreso, en lugar de cañones.

En la confección de estos arados se utilizarán los cañones del Ejército que ya estaban fuera de servicio y metales con que cuenta la Dirección general de Materiales de Guerra. Además se empleará la Estelita, metal superior al acero y que por ello garantiza la mejor calidad de los mismos en duración, resistencia y efectivo aprovechamiento.

De momento se están construyendo diez mil arados y a tal efecto el Banco Nacional de Crédito Agrícola ha sido encargado de financiar estos trabajos con una aportación superior a 100.000 pesos. De esta manera los campesinos, por medio de los sistemas de crédito de esta Institución, podrán recibir los materiales necesarios para la mejor explotación de sus tierras, a precios de costo muy ventajosos.

De otra parte la Dirección General de Materiales de Guerra sin lesionar en absoluto los intereses de la industria privada, busca los medios más apropiados para ampliar el radio de sus actividades fuera de la órbita guerrera. Por ejemplo en el caso de la Sección de Pólvora y explosivos se estudia la forma de elaborar pólvoras comerciales; el explosivo para las minas, cartuchos para caza, etc., que actualmente son importados a precios exorbitantes. En el caso de la Sección de Municiones se podrán producir chapas, candados, palas zapapicos, a precios ventajosísimos para el consumo mexicano.

En el laboratorio químico y médico en lugar de fabricar gases mortíferos, se procede a preparar aquellos productos necesarios para atender a las exigencias sanitarias del Ejército y establecer un acuerdo con el Departamento de Salubridad Pública para la elaboración de algunas medicinas de uso corriente. La Dirección General de Materiales de Guerra tiene además una instalación para la elaboración del ácido sulfúrico y el consumo nacional podrá ser cubierto en breve totalmente si esta fábrica se pone en plena producción.

Las pruebas que se han hecho en los talleres de armamento para elaborar en México el Cobre Electrolítico han sido satisfactorias. De este metal se consume anualmente en el país más de 600 toneladas en las diversas industrias. A las dos terceras partes de su precio, actual, se fabricará desde ahora en la Dirección de Materiales de Guerra.

Como se puede ver, por lo que expuesto queda, México, no sólo quiere la paz y labora por ella, sino que predica con el ejemplo.

La ley de azúcares y la zona del Guadalmellato

La Cámara Agrícola atenta en todo momento a los problemas que afectan a la Agricultura cordobesa, al conocer los términos en que se planteaba el problema para nuestra zona de riegos, se dirigió a los poderes públicos y a los diputados por Córdoba a fin de que se ampliase el cupo concedido a dicha zona de cultivo; consecuencia de estas gestiones ha sido el telegrama recibido ayer por su presidente don José de la Lastra que dice así:

"Compláceme comunicarle cultivadores remolachá zonas España están unánimes apreciar urgencia aprobación Ley Azúcar, cuyo dictamen comisión encuentran conforme salvo pequeños puntos salvados enmiendas presentadas. Proyectada ley en relación Córdoba, aumenta 15.000 toneladas cuyo molido fábrica San Rafael pasada campaña posibilitando aumento años sucesivos misma Ley, reduce siete y medio porcentaje viene cultivando Aragón reducción aceptada beneficio regiones hermanas. Agradeceré información telegráfica a Madrid, criterio Córdoba, relación repetida ley. Saludos, *Blasco Roncal*, presidente Cámara Zaragoza."

A este telegrama contestó el presidente con el siguiente:

"Blasco Roncal. Madrid. Hotel Victoria.—Correspondo su anterior agradeciéndole atención. Cultivadores Córdoba zona extensa gran producción, aspiran mínimo molienda 80.000 toneladas (se señaló año presente 47.000) Reconocen y agradecen proceder Aragón, siempre noble. Saludos. *Lastra*, presidente Cámara Córdoba."

Independientemente a los diptados todos de la provincia y al ministro de la Gobernación se ha dirigido el siguiente telegrama:

"Encarézco todo interés apoyo asignación fábrica azucarera Córdoba molienda mínima remolacha 80.000 toneladas posibles aumentos años sucesivos. Saludos, *José R. Lastra*."

Peluquería de Señoras

"FERNANDEZ". Sección especial. Precios módicos. Permanente diez pesetas. Ondulación al agua, 2'50. Lavado de cabeza, 1'50. Corte de cabello, 1'00. Gondomar, 6

EL MEJOR COCHE QUE EXISTE HOY DIA
un FORD de 8 o 10 caballos

FORD EN CORDOBA

A. BAENA VENZALA

Conato de incendio

Anoche en la chimenea de la casa número 10 de la calle de Alcántara, se declaró un conato de incendio, no tomando afortunadamente grandes proporciones.

La inquilina de la casa y dueña de la misma Aurora Caballero Rubio, dió cuenta del suceso en el Parque de Bomberos.

Merced a la pronta intervención de éstos, pudo ser el siniestro sofocado.

Las pérdidas carecen de importancia.

Hacienda

PACOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se hará efectivo mañana un libramiento a favor de don Alfredo Rodríguez García.

Una capicua de los billetes

de los autobuses, con el anuncio del BAR GAMBRINUS dá derecho en el mostrador del mismo a una consumición de Un boks de cerveza Alhambra o Un medio de vino Benavides o Un café exprés (a elegir). El bar preferido por todos, por su amplio local y variación de tapas. (FRENTE A CORREOS).

Beba gratis en el BAR GAMBRINUS

Lleve una capicua de los billetes de los autobuses con el anuncio de dicho establecimiento y será obsequiado en el mostrador con una consumición a elegir: Un boks de cerveza Alhambra, o Un medio de vino de Benavides Burgos, o Un café exprés. (Excepto a menores de 17 años).

Don Andrés de Pueyo y Pueyo

Víctima de cruel dolencia dejó anoche de existir en nuestra capital, don Andrés de Pueyo y Pueyo, industrial de esta plaza.

El finado gozó de muchas estimaciones por su alta calidad moral y excelentes dotes que le caracterizaron y conquistaron innumerables simpatías.

La noticia de su muerte ha producido dolorosa impresión, encuanto a personas le trataron.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verificarán hoy a las tres y media de la tarde en la Iglesia parroquial de San Miguel.

A la distinguida familia doliente, enviamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame, asociándonos al dolor que le embarga por tan sensible pérdida.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

COMPañÍA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE

AVISO

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 3.º del Decreto de 20 de Septiembre de 1934 se pone en conocimiento del público que a partir del día 26 de Noviembre de 1935 quedarán suprimidas todas las guarderías de los pasos a nivel que se expresan a continuación:

PROVINCIA DE CORDOBA

Término municipal	N.º de orden	Situación kilométrica	Denominación del camino	Nombre del paso	Categoría	Señales de protección
LÍNEA DE MADRID A BADAJOZ						
Viso de los Pedroches	200	305,605	Camino rural de Peñalsordo a Hinojosa.	"	D	(3)
"	201	307,206	" municipal de Cabeza del Buey a Almadén	"	D	(3)

Las señales establecidas en los caminos para protección de estos pasos son:

(1) Los pasos de la categoría C en que se suprime la guardería por sus condiciones de visibilidad, están dispuestos con vallas en las entradas del paso y señales en el camino de forma de aspa, sencilla o doble (según se trate de vía única o doble) con las indicaciones "PASO SIN GUARDAR" y "OJO AL TREN" en las espas y la de "ATENCIÓN AL TREN" en un cartel rectangular debajo del aspa. Estas señales están situadas en el camino a 100 metros de distancia del eje del ferrocarril a uno y otro lado del paso.

(2) En los pasos de la categoría D en los que se suprime la guardería y que tienen circulación de automóviles se han instalado iguales señales que en los anteriores sustituyendo las vallas por postes.

(3) Los pasos a nivel de la categoría D en que se suprime la guardería y que no tienen circulación de automóviles, están provistos de señales rectangulares, con la indicación "ATENCIÓN AL TREN" situadas a uno y otro lado del ferrocarril y a 10 metros, o a 5 metros del eje del mismo, según se trate de caminos por los que puedan circular vehículos de tracción animal o de sendas para peatones, caminos de herradura y pasos particulares.

NOTA: Tanto las vallas como los postes que soportan las señales y los que jalonan el paso a nivel, están pintados alternativamente de franjas blancas y negras.

PROSA SUELTA

¡Maestro, hábleme de amor!...

Quizá el otoño nos depara con su lluvia de gélida gelatina la cálida caricia inspiradora. A la sombra de las hojas mustias, patenas raídas y deslustradas, llorones sauces y cipreses pensativos, conos de duelo taciturno, racha de misticismo romántico, romanceado de un dulce "farniente". Los graciosos ojos; las pálidas mejillas; los perfumados guantes; los soberbios abrigos de pieles; los perfiles elegantes; las doradas y rubicundas "girls" de Hollywood, captadas, aprehendidas en el ojeo del hojeo de revistas deslucientes, prenden en el nervio anímico casi anémico, el vaho erótico, espiral de sueños y ensueños soñadores, red de humo sutil y diáfano que se diluye por encima de la árdua impostura, imposición impuesta voluntariamente de la prosaica rutina rutinaria del deber infausto.

¡Oh! la circunferencia de Apolonio; las teorías orogénicas de Dutton, Hang y Vegener; los éticos y escépticos sofismas del círenáico Aristipo y del círico Antistenes; los recios y rancios metros castellanos del Mío Cid, "el burgalés cumplido, el que en buen hora nasco", todo ese condumio conexivo del confaloniero y ecoprótico confite escolar de escolares sin escuela, sobra y obra para que el perezoso alumno exclame con desidiosa desidia: ¡maestro, hábleme de amor! Hábleme de amor bajo el colapso poético, desluciente e ictericiado de esta pretuberculosa elegía otoñal, predolida o dolorosa tal vez, de la exangüe lírica callejera, heraldo de próximos solaces, entumecidos hoy por el paso marcial de los anocheceres con relente, desdibujados por la caligine cavilosa del crepúsculo. Hábleme de amor, mientras los poetastros sin poemas y sin fortuna, confeccionan su rejalgar antisamódico de la jeremiada gentil del seduceo, por esos barrios bajos, bajos barrios, sí, a fé, a'fmas en pena de Broadway, adormecidos con ronquera de mielgo figón, por la prosapia musical de irredento Lazarillo, tuétano y ralea del paródico sarcasmo picaresco.

Hábleme de amor sin la inconsútil locuacidad de los parlanchines parlaembalde, antes de que la segur de otoño, empleze a aguadañar la seroja, la hojarasca insepulta. Hábleme de amor, mientras la farándula universal condimenta el succulento convivio de la farsa de un sol a otro sol. Muestre, maestro bueno, el horóscopo de Jove, sobornando si preciso fuera, al copero Gaminedes y designense el anhelado sindérico sendero, de la ignara viudita joven, la doncella cándida, la jovenzuela virgen; todo el morrocotudo corifeo sentimental del corazón impúber. Maestro, por todo lo que más quiera, ¡hábleme de amor!

De ese amor, el de las gorgeadas y trémulas amanecidas; el de las rosadas remembranzas; el de los dulces recuerdos; el de las claras canciones; el de los bellos decires; el de los puros silencios; el de los sinsabores gratos y de aquel otro, el de las tristes dudas; el de los fieros celos; el del llorar amargo; el del cantar enjuto; el del reir mecánico; el del rezar impío; el del odiar sabroso y la quere-lla ambigua; hábleme de amor y

Allá muevan feroz guerra

Ciego reyes

por un palmo más de tierra
que yo tengo aquí por mío...

...cuanto abarca la impoluta y etérea libélula del pensamiento en su ilimitado límite dialectal. Hábleme de amor y enjugaremos esa lágrima a medio caer que nos pende de la mejilla y cuyo existir furtivo, tanto nos preocupa y entenebrece. Hábleme de amor, pero no con juegos de palabras, ni mixtificaciones cerebrales, ni gemebundas simulaciones; sino con un amor auténtico y profundo, mientras el café se enquistaba en su frivolidad, el adinerado en su cálculo financiero; el viejo en la manta de los años y los caprichos cabe al fuego; el burócrata en la oficina y el poeta, el rebelde poeta de lo extravagante, en la dorada república de la libertad, de la fantasía, a quien nadie pone leyes. Maestro, hábleme de amor y olvídense por un momento, de esa mi niña bonita, la bien pagada, la mal querida y a la postre la mejor burlada...

F. BAENA YUSTE

De sociedad

El 24 del corriente, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Nicolás, el enlace matrimonial de la bella señorita Rafaelita Sánchez Blanco, con el industrial de esta plaza don Rafael Rivas Romero.

Bendijo la unión el señor Coadjutor de dicha parroquia y actuaron de padrinos don Luis Jiménez Cotés y su distinguida esposa doña Antonia Martos Blanco.

De raje de la desposada hizo la monísima niña Carmeluchi Jiménez Martos.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Los nuevos esposos han salido para Madrid y otras capitales.

Les deseamos mucha felicidad.

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia, el médico odontólogo, don Alfredo Romeo, que se ha reintegrado a su clínica.

Mucho lo celebramos.

Se encuentra en Córdoba, don Enrique Marine, secretario general de Prensa Española.

Durante su estancia en la capital se hospeda en casa de los señores Ramírez de Vergel.

NOTAS LOCALES

PÉRDIDA

de una perra lulu que entiende por Kety en la calle Claudio Marcelo. Quien la entregue en la calle Gutierrez de los Rios, número 1, se le gratificará si lo sea.

"MUNDO GRAFICO"

Nos da a conocer esta semana al Rasputin abisinio, inquietante figura que forma parte del ministerio etiope y que ejerce una influencia misteriosa en el país, mediante facultades mágicas muy parecidas a las que poseía el famoso monje ruso.

Publica además: El conde de Romanonas, el general Burguete y otras personalidades declaran sus simpatías por Italia o por Abisinia.—Cómo curan los brujos etiope, descubridores de la vacuna antirrábica hace varios siglos.—Lo que cuesta la guerra: impresionantes estadísticas y gráficos.—Magas de Abisinia: zonas secas, zonas húmedas, yacimientos de oro y de petróleo.—Los negros de Madrid hablan de la guerra.—Y el primer capítulo de "Cien años fuera de la Ley", historia del banditaje en los Estados Unidos.

EL OSO Y EL MADROÑO

¿ITALIA O ABISINIA?

Un semanario ilustrado ha abierto una encuesta entre los intelectuales para saber hacia qué nación beligerante—esto es, si Italia o Abisinia—van sus simpatías... Desde un punto de vista periodístico, la pregunta es oportuna e interesante; pero no así desde otros. Un país neutral debe ser, ante todo, discreto. Tratar de dividir a los ciudadanos equivale a violar la neutralidad. Además, en países latinos, fáciles por temperamento a las reacciones de tipo sentimental, se corre el peligro de que la división degenera en guerra civil. Y no es éste, precisamente, el momento más indicado para agravar con la pesadumbre de una contienda fratricida la densidad del panorama nacional, si quiera quedara reducida al área verbalista.

El noventa por ciento de los consultados se pronuncia, clara y terminantemente, a favor de Abisinia. En principio la actitud tiene algo de paradójica. ¿Cómo se explica que los intelectuales—voceros del progreso, educadores de la sensibilidad, etc.—se pongan al lado de quien como el Negus es la negación de tan liberales postulados? Pues muy sencillo... El intelectual no razona la inclinación: da rienda suelta al sentimiento. No es un cerebro que piensa, sino un corazón que late. Y el corazón, al ver en Etiopía un ser débil, le protege con su calor humanitario. Mas la atracción compasiva envuelve, implícitamente, un deseo: la redención del pueblo salvaje o semi-salvaje.

Que es el punto de partida de los tópicos puestos en circulación por los partidarios del Duce, sean indígenas o extranjeros, pero unidos con el común denominador imperialista. "No podemos consentir—exclaman desde los tanques, en la tribuna de la prensa, cara el micrófono, bajo el flamear de las banderas—no podemos tolerar ni un sólo día que, en pleno siglo veinte y en la era fascista, haya pueblos sometidos al yugo de la esclavitud. Nuestra epidermis de hombres civilizados es demasiado sutil para no irritarse ante tamaña vergüenza. ¿Cómo impedir la continuación de tal estado de cosas? Con la guerra. Con el bombardeo. Con los gases asfixiantes. Con la metralla. Con todo, en fin, el poderío destructor de un ejército moderno que no vacila en sacrificar al viejo y sanguinario Moloch la flor de la juventud de ambos pueblos combatientes.

Cuestión de procedimiento. La liberación de países sumidos en la barbarie e ignorancia ha de hacerse, según unos—los que sueñan con epopeyas homéricas—a sangre y fuego, y, según otros—los pacifistas,—con tratados de comercio. Tal vez pecuen de ingenuos porque el Mundo todavía, a pesar de sus decantados adelantos materiales, está en mantillas espiritualmente. Pero los primeros, sin equivocarse: ¿no son en definitiva—aún adornados de los gloriosos trofeos,—los jinetes de la Apocalipsis?

TEODORO MUÑOZ CREGO

Sucesos en la provincia

POR AGRESION A UN AGENTE EJECUTIVO

En Priego han sido detenidos Manuel Serrano Aguilera y Francisco Sánchez Serrano, por agredir al agente ejecutivo de cédulas personales don Emilio Ruz.

Los detenidos quedaron a disposición de la autoridad correspondiente.

HERIDO EN RIÑA

Comunican de Priego, que en el cuartel de la guardia civil se presentó Juan Hinojosa Muñoz para denunciar que los hermanos Vicente y Rafael Ortiz Bizarro, le esperaron en el sitio camino de Genilla y le maltrataron, causándole erosiones en la cara.

Detenidos los agresores, manifestaron que habían sido insultados por Hinojosa, que trató además de apalearlos, por lo que ellos no hicieron otra cosa que defenderse.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado municipal.

HURTO DE CERDOS

En la finca "Las Jurisdicciones" del término de La Rambla y demarcación de La Carlota, se llevaron 32 cerdos.

Se ignora quien o quienes sean los autores del hurto.

Próxima convocatoria de los cursillos generales para ingreso en el Magisterio Nacional

Preparación completa, desde 1.º de Noviembre en la Academia Espinar. Plaza de Jerónimo Páez, 2. Córdoba.—Teléfono, 20-06.

PROFESORADO

D. Sancho M. Espinar, Profesor Auxiliar de la Normal.

D. Alfredo Gil Muñoz, Inspector de Primera Enseñanza.

Doña Amparo Sánchez Ortiz, Maestra Nacional de Córdoba, número 1 de los Cursillos de 1933.

SERVICIO DE LA GUARDIA CIVIL

Son detenidos los autores de varios hurtos

De las diligencias practicadas por el teniente jefe de la línea de esta capital don José Montero Galvache, sargento don Rafael Padilla Leal y guardia Francisco Payar Arroyo, y Francisco Ortega Montilla, con motivo del hurto de varias caballerías, cometidos en varios pueblos de la provincia, dieron por resultado la detención de Francisco García García (a) El Calvo, Bautista García Cordero y Torcuato Magán López, a quienes se le intervinieron dos mulas, dos mulos y una yegua, todos de mala procedencia. Algunas de éstas fueron hurtadas en los términos de Osuna y Ecija (Sevilla).

Los detenidos fueron puestos a disposición de la autoridad correspondiente, así como los semovientes intervenidos.

FUNERAL Y SEPELIO

A las cuatro de la tarde de hoy se ha verificado en la iglesia parroquial de San Andrés, un solemne funeral por el eterno descanso del alma de la niña Carmelita Tarradas Agustín.

Numeroso duelo concurrió al funeral, ocupando completamente las amplias naves del templo.

La presidencia del duelo fué ocupada por el R. P. Tomás Hernández; don José y don Miguel Castanys Jiménez; don Manuel y don Esteban Tarradas Nogareda y don Manuel Redez Cruz.

Terminado el funeral, se verificó el entierro, siendo trasladados los restos de Carmelita Tarradas, a su última morada en el Cementerio de San Rafael.

A la familia doliente reiteramos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Hogar y Clínica de San Rafael

ACERCA DE UNA INAUGURACION

Recibimos la siguiente nota:

"Por ser de justicia publicamos los nombres de los que contribuyeron a que la inauguración del Hogar y Clínica de San Rafael, resultara tan solemne, pues sin la cooperación de nuestros admiradores a nosotros nos hubiera sido imposible.

Al mismo tiempo que les agradecemos estos servicios le pedimos perdonen si se ofende su modestia al ver publicados sus nombres, pues sabemos que su intención no era esa al hacerlos.

Hemos de agradecer en primer término al Arquitecto señor García Sanz la actividad en desarrollar los planos de la nueva portería y el avance del plano general para que estuviera para esa fecha. Igualmente damos las gracias al contratista ingeniero don Rafael Iznardi, por la prontitud con que terminó dicha portería con el mismo fin. Han ayudado al transporte de maderas y sillas el señor Iznardi (don Rafael), los señores Rodríguez Hermanos, Pérez Barquero Hermanos, don Rafael del Olmo, don Antonio Díaz y otros, y a la Compañía de Autobuses por el traslado de la Banda del Hospicio. A todos les quedamos muy agradecidos.

ALMUERZO DADO A LOS NIÑOS EL DÍA DE SAN RAFAEL

Han contribuido con donativos y especies los señores siguientes:

Doña Adelaida Rivas, viuda de Marchesi, dos pollos; doña Dolores F. de Gimena, doce botellas de "Moriles superior"; doña María Topete de Gardoqui dos quesos; doña Clementina Marchesi, viuda de Cabrera, un pollo; doña Carmen Arnáiz, viuda de L. Tuero, tres hermosos pollos de raza (han sido indultados) y 150 pesetas; doña María López de Manza-

nares, un jamón; señora vizcondesa de Termens, cincuenta pesetas para caramelos; señora marquesa de Montemorana dos cajas de galletas; doña Julia López de Aguilar, dos gallinas y caramelos; doña Concepción Valderrama, viuda de Lizaur, 7 kilos de carne de membrillo; señoritas Carmen Villalonga, Julita Navarro y Patrito Avilés, una lata grande de aceitunas; tres salchichones y una caja de higos; doña Concha Velasco de Cañas, cuatro docenas de pasteles y ponche ruso; doña Cecilia MakPherson, de Sotomayor, dos quesos de bola y caramelos; doña Pilar Sotomayor de Herruzo, dos cajas de galletas y juguetes; niño Garrido Lamas, 25 pesetas; doña Felisa Martín de Saldaña, 25 pesetas; doña Paz Coutois de García, una arroba de aceite; doña Josefa Natera de García, un pavo; doña Concha Rodríguez de Natera, el plato de pescado que se sirvió en el almuerzo; doña Concepción Peña de Hernández, un hermoso canasto de frutas variadas, primorosamente adornado y con una sentida dedicación; don Francisco Calzadilla médico jefe de Cirugía del H. y C., un cajón grande de valiosos juguetes que los nenes han agradecido muchísimo por venir de sus manos; doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, un canasto de huevos; doña Asunción F. Mesa de Benito, dos pollos; doña María Ayustante de Sarazá, tres docenas de plátanos y 4 kilos de peras; doña María Castillejos de Cosllo de Portugal dos pollos, y don Joaquín Ortega Gómez, seis sesadas grandes y seis lenguas.

Repetimos nuestros agradecimientos y pedimos a Dios le pague con langüeza estos obsequios que él mismo recibe en la persona de sus pebres.

El Superior.

Mañana, seguiremos dando cuenta de otros donativos.

El barítono Javier Utrera

Nuevamente se halla entre nosotros el simpático y joven barítono señor Javier Utrera, alumno de nuestro Conservatorio Oficial de Música, que de paso a Madrid, en donde entrenará bajo la tutela del insigne maestro Guerrero, algunas de sus obras más célebres, se ha detenido breves días en Córdoba, para saludar a su maestro y compañeros.

De todos es conocida las grandes facultades naturales de Utrera, a lo que hay que añadir su enorme afición al bello canto y profundos conocimientos musicales, punto este imprescindible para todo aquel que aspira a triunfar en este difícil arte.

El caso de este gran barítono, es un ejemplo viviente para muchos jóvenes que, con facultades suficientes para hacer buen papel en el tablado de la música; por su apatía para el estudio y hechar en saco roto los sabios consejos de su maestro, se ven impedidos de llevar a la realidad sus posibles aspiraciones, pese a la constancia, entusiasmo y profundo conocimiento de este arte tan difícil del profesor de nuestro Conservatorio.

Sirvan estas líneas de saludo al joven e inteligente barítono, a quien deseamos el más completo éxito en su debut, próximo a efectuarse en Madrid.

**Enfermedades de la infancia,
Huesos, Articulaciones
Rayos X**

**Antonio M. y Olivares
Médico especialista**

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

GRAN TEATRO :: (Empresa Guerrero)

HOY SABADO: 6.30 y 10.30 • ¡NUEVO ACONTECIMIENTO!

CIFESA presenta su gran película

RUMBO AL CAIRO

con MIGUEL LIGERO, MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ. ---Dirección: BENITO PEROJO

Tres semanas seguidas en el "Cine Callao", de Madrid.

MAÑANA DOMINGO a las 6.30, 8.30 y 10.30

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Consejo de Ministros se aprobó un plan general de obras públicas y se trataron otras cuestiones de interés

Los trabajos de la Comisión Parlamentaria

Madrid 25 (3'15 t.).—La ponencia designada por la Comisión parlamentaria que entiende en el asunto del juego, comenzó nuevamente sus trabajos a las diez de la mañana de hoy.

Poco después llegó al Congreso el gobernador civil de San Sebastián señor Muga.

Este prestó declaración muy extensa y al salir fué interrogado por los informadores.

—No puedo revelar lo que he declarado—respondió—. He cumplido con mi deber, con mi deber de gobernador.

Después la ponencia se trasladó al Banco Internacional establecido en la Carrera de San Jerónimo, donde examinaron los libros.

A las doce menos cuarto regresaron los comisionados al Congreso, donde ya aguardaban la mayoría de los vocales de la Comisión.

Los ponentes dijeron que continuarían las deliberaciones para la comprobación de algunos de los datos recogidos.

LAS MALAS CONDICIONES DE UNA PRISION

Madrid 25 (3'15 t.).—Han visitado al director general de Justicia el diputado don Bruno Alonso y Manuel Loy en representación de la U. G. T., que le dió cuenta de las pésimas condiciones en que se encuentra el fuerte de San Cristóbal, donde las enfermedades se ceban constantemente en los presos, y a consecuencia de las cuales han fallecido ya varios.

El señor García Atance expresó sus buenos deseos para introducir mejoras en dicha prisión.

Consejo de Ministros

Se aprueba un plan de obras públicas de gran interés

Madrid, 25 (3'30 t.).—Esta mañana se reunió el Consejo de Ministros.

Terminó la reunión a las dos menos veinte, siendo el último en salir el ministro de Marina.

El señor Gil Robles interrogado por los reporteros, dijo:

—El Consejo ha sido eminente-

mente administrativo, habiéndose aprobado un plan de obras públicas de gran interés.

También habló con los periodistas el señor Martínez de Velasco, manifestando que se habían ocupado del artículo que aparece en un periódico sobre el pago de jornales devengados por los obreros de la Confederación Hidrográfica del Tajo, asunto que se resolverá en breve plazo.

El ministro de Marina al ser abordado por los redactores dijo que el despacho ordinario había sido muy extenso y que no se ocuparon del asunto que tanto apasiona a todos, porque hay que esperar el dictamen de la Comisión para resolver en consecuencia.

Se le dijo que según palabras del jefe del Gobierno, había que resolver enseguida esta situación anómala, porque repercute hasta en todos los órdenes de la vida española, e insistió en que había que esperar el dictamen.

—En caso de que hubiera mañana dictamen, ¿habrá sesión extraordinaria?

—Desde luego, porque el Gobierno, la mayoría, la Comisión, las oposiciones y la opinión pública, estamos interesados en que la cuestión se esclarezca cuanto antes.

La referencia verbal de Lucía

Madrid, 25 (4'15 t.).—El señor Lucía dió la siguiente referencia verbal de la reunión:

—Empezó el Consejo con la exposición hecha por el ministro de Estado sobre la situación internacional y las notas recibidas por el Gobierno que coinciden con las informaciones publicadas por los periódicos estos días.

El señor Lerroux dió lectura y se aprobó a un decreto referente al aspecto financiero de las sanciones aprobadas en Ginebra.

También dió cuenta del canje de notas que dan por ultimado el convenio entre España y Finlandia.

El ministro de la Gobernación indicó al Consejo que el señor Pich y Pons, había aplazado su viaje a Madrid por enfermedad.

Habló también de que cierta empresa cinematográfica exhibe en el extranjero películas que se consideran injuriosas para España y que aunque dicha empresa ha ofreci-

do retirarlas, se acordó que el ministro de la Gobernación traiga un decreto prohibiendo la exhibición de películas de tono antiespañol.

Igualmente se trató del tema de la construcción de cuantiles, acordándose llevar este asunto con la máxima celeridad.

Se dió lectura a la ley Municipal redactada de acuerdo con las Bases aprobadas por las Cortes y tras algunas modificaciones se dió por aprobada para su publicación en la "Gaceta".

El ministro de la Guerra planteó el problema de la adquisición de material de aviación, acordándose dedicar uno de los próximos Consejos al estudio del plan general de armamentos aéreos.

El ministro de Agricultura planteó la cuestión referente al pago de siete millones para préstamos a los agricultores que fueron concedidos a Almería por ley votada en las Cortes.

También se trató de la reorganización y régimen de elección de la Federación de Sindicatos Arroceros, así como de la crisis porque atraviesa la industria minera asturiana.

El estudio de este asunto planteado por Martínez de Velasco, seguirá en reuniones sucesivas.

El ministro de Obras públicas presentó la ley de Bases del cuerpo y servicios de Correos y Telecomunicación.

Fué aprobado el decreto para incorporar la Escuela de Ingenieros de Caminos al ministerio de Obras públicas.

Por el ministro de este departamento es habló de la situación de los trabajadores españoles en el extranjero.

Por el presidente se trató del plan parlamentario y por el ministro de Obras públicas del problema ferroviario.

Fué aprobado el plan general que se refiere a la construcción de ferrocarriles, asunto que quedó pendiente de solución en otro Consejo, así como el proyecto de ordenación ferroviaria.

Próximamente se sacará a concurso para su explotación el ferrocarril de Soria a Castellón, ya terminado.

La referencia oficiosa del Consejo

Madrid, 25 (4'30 t.).—La nota oficiosa del Consejo de Ministros dice lo siguiente:

GUERRA: Adquisición de una instalación de frenos universales para probar motores de aviación.

Adquisición de aviones para la Aeronáutica Naval.

Propuesta de libertad condicional.

HACIENDA: Expediente concediendo un suplemento de crédito de 1.800.000 pesetas para gastos de adquisición y transporte de combustible de acuerdo con el informe del Consejo de Estado.

Resolviendo la cuestión de competencia entablada por la Generalidad y un Juzgado de Barcelona.

OBRAS PUBLICAS: Proyecto de ley sobre el cuerpo y servicios postales y de Telecomunicación.

Orden sobre subasta para construir los siguientes puentes: En la carretera de Pego a Pegidor, sobre el río Jayá (Coruña); sobre el río Catín (Granada) sobre la ría de Oros (Santander), para el paso del ferrocarril de Santoña, para la carretera de Escatrón a Gandesa (Zaragoza), por un valor total de 1.671.516'34 pesetas.

Autorizando la ejecución de obras para la defensa de Sagunto por valor de 209.117 pesetas.

Idem para el encauzamiento del río Segre a su paso por Lérida por valor de 244.000 pesetas.

Ascendiendo a jefe de Telégrafos a don Hilario Blanch.

AGRICULTURA: Creando en el ministerio un organismo denominado Comisión del Nitrógeno.

Modificando un artículo del reglamento orgánico del cuerpo de Ingenieros industriales.

Idem estableciendo el procedimiento que ha de seguirse en la elección de representantes de Sindicatos Arroceros de la Federación.

Idem sobre el cupo global de celulosa para 1936.

Idem sobre cupo global del contingente de huevos para el mismo año.

TRABAJO, JUSTICIA y SANIDAD: Decreto aprobando el reglamento sobre el procedimiento contencioso-administrativo con los Jurados mixtos.

Aprobando el proyecto de modificación del Código penal.

Numerosos expedientes de trámite.

Autorizando al Cabildo de Lérida para la venta de una finca del término de Montagud, para su inversión en valores.

Idem al obispo de Cádiz para la venta de la dehesa La Catalana para dedicar su importe al sostenimiento del Hospital de Puerto Real.

Decreto organizando los servicios antipalúdicos.

Décima de la contribución para

fondos con destino a la obras a que se refiere la ley de 25 de Julio de 1935, importante 570.000 pesetas".

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DEL MARISCAL LLAUTÉY

Madrid, 25 (5'15 t.).—A las dos y media de la tarde abandonó el jefe del Gobierno la presidencia del Consejo.

Se le preguntó si el Gobierno había adoptado algún acuerdo en relación con el traslado de los restos del mariscal Llautey.

El señor Chapaprieta respondió que el barco que conduce los restos no hace escala en ningún puerto español y no había por qué tomar acuerdo alguno.

Lo que sí se ha nombrado es la Comisión que asistirá en Africa a los actos que se celebren en memoria de dicho general.

Se cree que mañana habrá sesión para discutir el dictamen de la Comisión de los 21

Madrid, 25 (5'30 t.).—A la una de la tarde terminó la reunión de la Comisión parlamentaria que entiende en la solución del asunto del juego.

El presidente señor Arranz, dijo a los periodistas, que la ponencia había dado cuenta al pleno de la Comisión de las diligencias practicadas.

Anunció que a las tres la ponencia y los vocales de la Comisión que quisieran oírían la declaración de algunos diputados que espontáneamente han acudido en solicitud de que se les deje declarar, ya que se ven alludidos en los documentos.

Conste—agregó—que son ellos los que han solicitado declarar, pues ni la ponencia ni la Comisión, lo ha pedido. Con las diligencias de esta tarde terminan las gestiones de la Comisión.

—¿Cree usted que habrá dictamen hoy?

—Yo así lo quiero y espero y en esta opinión abundan otros vocales de la Comisión.

—¿Quiénes son los diputados que han solicitado declarar?

—Son varios, entre ellos el señor Samper.

La impresión esta tarde es que la Comisión no realizará ninguna gestión más.

Después de la declaración de esos diputados, la Comisión se reunirá para dictaminar y pedir a la Cámara que se habilite el día de mañana sábado para celebrar sesión y dedicarla a tratar de este asunto.

Los diputados que han prestado declaración espontáneamente ante la Comisión Parlamentaria

Madrid, 25 (6'30 t.).—La Comisión parlamentaria encargada de entender en el asunto del juego, apenas ha tenido tiempo para comer.

A las tres volvieron a reunirse los comisionados y veinte minutos después llegaba al Congreso el exministro señor Salazar Alonso, al que acompañaba el diputado señor Alfaro.

Abordado por los periodistas a la salida, dijo el alcalde de Madrid:

—He venido para contribuir espontáneamente al esclarecimiento de los hechos. No he declarado más que la verdad, exclusivamente la verdad.

Mientras declaraba el señor Salazar Alonso, llegó a la Cámara el señor Samper, el que al enterarse de que la Comisión estaba ocupada en aquellos momentos, aguardó un poco.

La declaración del señor Samper duró poco tiempo y a la salida manifestó:

—Mi declaración ha sido espontánea y solo he procurado el esclarecimiento de algunos hechos. Esto me importaba a mí más quizás que a otros.

En tanto conversaba el señor Samper con los informadores acudió al Congreso el exministro de la Gobernación don Eloy Vaquero, el que dijo que iba a consultar con varios vocales de la Comisión para saber si debía o no prestar declaración.

Poco después salían el señor Arranz y los miembros de la Comisión señores Muñoz de Diego y González López, que conversaron con el

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Materiales de Contrucción y Saneamiento

Teléfono, 2320

señor Vaquero, quien más tarde pasaba a declarar voluntariamente ante la ponencia.

Su declaración fué breve y a la salida el señor Vaquero hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Como los anteriores declarantes, mi declaración ha sido espontánea. Como recordarán ustedes, tuve un incidente con algunos diputados de derechas en la sesión en que se discutió este asunto y como por otra parte se dijo por la Comisión que vería con gusto que prestaran declaración los que ejercían cargos públicos, me he presentado para declarar lo que sabía, que por cierto era poco.

Más tarde pasaron a prestar declaración don Sifrido Blasco y el señor Sarrortza.

HASTA EL LUNES NO SE DISCUTIRÁ EN LAS CORTES LA CUESTION DEL JUEGO

Madrid, 25 (6'30 t.).—Los pasillos del Congreso se han visto esta tarde bastantes animados, abundando los comentarios.

Por algunos se decía que el Gobierno que suceda al de Chapaprieta, ya que éste dimitirá tan pronto como se resuelva el asunto Strauss, será uno presidido por don Miguel Maura para continuar la labor económica, pero obteniendo seguridad de contar en el momento oportuno con el decreto de disolución.

Otros estimaban que esto era absurdo y que en caso de plantearse la crisis se formaría otro Gobierno a base del bloque gubernamental.

Desde luego se ha decidido que no haya sesión mañana sábado, ya que el presidente de la Cámara ha dicho que los diputados que quieran pueden marcharse.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "Forfait" por mediación de esta importante entidad, han llegado a nuestra ciudad procedentes de París, Mr. et Mme. Campanón.

De Berlín, Mr. Meiffer y Mr. Ronish.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el día 25 de Octubre:

51 cerdos, con 3.233 kilogramos; 8 vacunas, con 1.103; 7 lanar y cabrias, con 109.

CHARLAS

LA RAZA

Seamos sinceros. ¿No es verdad que los españoles somos poco amigos de celebrar con pompa y esplendor, cualquier fiesta cívica que glorifique los actos legendarios o los hechos relevantes que enaltecieron a nuestra Patria? Dejémonos de hacer falsa literatura y veamos por nuestros propios ojos que desgraciadamente es así como decimos, aunque al reconocer esto nos duela el corazón. La fiesta de la raza es una fiesta que conmemora una fecha gloriosa. Pudiéramos decir que es la conmemoración de uno de los hechos más trascendentales que conmovieron, no sólo a España, sino a todo el mundo, pues fué una epopeya de tanta trascendencia, para la Humanidad, que aún dura a través de los siglos la emoción del momento aquel en el que un puñado de españoles, capitaneados por Colón, descubría en la lucha titánica con los elementos, un nuevo Continente perdido en los mares.

El pueblo español es refractario a todo cuanto glorifica y enaltece a España. No siente entusiasmo por aquello que pueda realzar nuestros sentimientos de patria. Así pasan con frialdad e indiferencia para el elemento popular, fechas tan importantes en nuestra historia como esta de la Raza, y la de la Independencia, y la del Ejército, y la de la Reconquista. Fuera de los actos oficiales no queda nada, y aun éstos no alcanzan la importancia que debieran tener...

¿Por qué? La respuesta es sencilla. Porque falta en la ciudadanía una enseñanza que contenga la pura esencia del patriotismo y que llegue al corazón todo sentimiento de amor a la patria, la que debe estar por encima de todo partidismo, de toda idea, de toda polémica social. La patria es única e inviolable y cuantos la ofendan y ultrajen debieran ser escupidos en el rostro y echados a puntapiés del solar sagrado que nos vio nacer y nos meció en su cuna.

La fiesta de la Raza debiera celebrarse con más esplendor y hacerla llegar hasta las entrañas del pueblo soberano por medio de una propaganda anticipada en la que se explique lo que representa y lo que significa. Decid al ciudadano ignorante o envenenado con doctrinas internacionalistas que como su patria no hay nada y que la raza a la que él pertenece es aquella que formó la gran Iberia y que supo librarse de las garras celtas, fenicias, cartaginesas, romanas, bárbaras, árabes, berberiscas, almoravides, almohades y francesas. La que supo conservar la pureza de su lengua, de su religión y de sus tradiciones. Ella, heroica, audaz e indomable, ha sabido sobrevivir a todos los infortunios, a todas las adversidades y a todas las fatalidades que el destino lanzó contra sus instituciones de Estado independiente... Hay que decirle al pueblo que la fiesta de la Raza no es un acto más de ostentación o lirismo de juegos florales, sino que es el despertar de nuestra grandeza, pues si perdimos nuestra arrogancia y nuestro imperialismo y nuestras colonias, nos sobran arrestos para volver a ser lo que fuimos en un mañana en el que recobremos las energías gastadas en la colonización de medio mundo y en la civilización de más de veinte naciones...

Decía de España, Moore: "Cuanto más pueblos conozco, me afirmo más en que el descubrimiento, conquista y civilización del Nuevo Mundo, ninguno hubiera podido llevarlo a cabo como el español." Eliseo Reclus, afirmaba: "La resistencia física, fuerza y sobriedad del español son maravillosas." Y Martí Hume, escribió: "Las penalidades y peligros que arrastraron los españoles en la conquista de América rayan en lo inconcebible." Y Humbolt, añadía: "La raza española con su heroísmo, llena por sí sola más de la mitad de la historia del mundo." Un libro interminable podría hacerse recopilando cuanto de España han escrito los hombres cumbres del extranjero. Un libro interminable de alabanzas. Un libro interminable de ofensas y desaires para España podría editarse de lo que "geniecillos" de "acá" escribieron en honor y agradecimiento de la tierra que les vio nacer...

La Fiesta de la Raza debe ser una fiesta popular. Una fiesta que llegue a las entrañas del pueblo y del pueblo salga toda solemnidad y todo entusiasmo. Y para que esto sea así, se necesita educar a las muchedumbres con ese amor santo, sublime y singular en el que sólo exista una idea: la Patria. Un sólo pensar: el Deber. Un sólo pensamiento: España.

EMILIO JUAN JAVIERES

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

La Cámara ha acordado que se celebre sesión de Cortes el lunes para discutir el dictámen de la Comisión investigadora

LA SESIÓN DE CORTES

Se reanuda la discusión sobre Comunicaciones Marítimas

Madrid 26 (3'10 m.).—A las cuatro y cuarto comienza la sesión bajo la presidencia del señor Alba. En los escaños hay cinco diputados y las tribunas están desanimadas. En el banco azul se encuentran los ministros de la Guerra y Obras públicas. Poco después llega el jefe del Gobierno y el ministro de Agricultura.

El señor Chapaprieta pasa a conferenciar con el presidente de la Cámara en el estrado presidencial.

MAROTO explica la interpelación sobre el problema de la vid.

Cree que debe descongestionarse el mercado. Defiende la mezcla del alcohol y la gasolina.

Después se ve celebrar conferencias a Chapaprieta con Gil Robles y Cambó y después a Alba con González López.

El jefe del GOBIERNO contesta a Maroto diciendo que ha llegado un poco tarde y no ha podido recoger la totalidad de su discurso, pero que desde luego promete resolver la cuestión.

Se reanuda la discusión sobre Comunicaciones marítimas. (En el salón hay 28 diputados).

El presidente de la CAMARA suspende la sesión por unos minutos para dar tiempo a que llegaran los miembros de la Comisión. Poco después se reanuda.

ALONSO RODRIGUEZ propone que no se desglose ningún artículo.

CARRANZA pregunta si se va a resolver el asunto de la Transatlántica.

El ministro de AGRICULTURA le contesta que el problema se traera independientemente del de Comunicaciones transoceánicas.

Se salta a la discusión del artículo 41 y se retiran algunas enmiendas y se rechazan otras.

Se suspende unos minutos el debate para dar tiempo a la redacción del artículo citado.

Se reanuda el debate sobre el problema azucarero.

La Comisión hace algunas aclaraciones y dice que se acordó rechazar la enmienda de Martínez Juárez y aceptar la de Oriol.

AIZPUN impugna la enmienda de este último.

Se procede a la votación de la enmienda de Martínez Juárez y se aprueba por 70 votos contra 33.

ALVAREZ LARA expone la redacción del artículo, después de aceptarse la enmienda.

Se rechaza una enmienda de Iranzo.

Se acepta una enmienda al apartado B

ALVAREZ LARA declara que el apartado C. no ha sido redactado por no haber llegado a un acuerdo la Comisión.

FERNANDEZ CASTILLEJO: Me extrañan esas manifestaciones, pues esta mañana se aprobó el apartado C en la Comisión.

ALVAREZ LARA: No se tomó acuerdo alguno.

FERNANDEZ CASTILLEJO: Si se tomó acuerdo.

(Se produce un escándalo cruzándose improperios entre varios diputados).

Se reanuda el debate sobre Comunicaciones Marítimas.

Se da lectura a la redacción definitiva del artículo 41.

ALONSO RODRIGUEZ combate la redacción del artículo. Se lamenta de la ausencia de los diputados.

COMIN: Porque aquí no se quiere más que música de Strauss. (Risas).

El presidente de la CAMARA (Jiménez Fernández): Así tiene su señoría ancho campo para sus ingeniosidades.

CANO LOPEZ interviene diciendo que se quiere enterrar el artículo tercero que tiene mucha importancia.

SOLE DE SOJO dice que en la Comisión no hay criterio fijo sobre este asunto.

ALVAR GONZALEZ interviene brevemente.

Se aprueba el artículo por 107 votos contra ninguno.

Se acepta una enmienda de Cano López y se aprueba el artículo 42.

Se abre turo de Ruegos y preguntas.

GONZALEZ RAMOS se refiere al hecho de haberse retirado algunos libros de las escuelas.

El presidente de la CAMARA (Alba) expone la cuestión planteada ante la Comisión investigadora.

A fin de evitar que la Cámara llegue a la sesión permanente, propone que se autorice a la presidencia para imprimir y repartir el dictámen y que haya sesión extraordinaria el lunes próximo para discutirlo. Así se acuerda.

VELEZ (don Dámaso) habla del expediente ferroviario que reclamó el Supremo, siendo ministro el señor Marraco y cuyo retraso fué debido a causas ajenas a éste.

Después de formularse otros ruegos de escaso interés se levanta la sesión a las ocho y veinticinco.

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA LARGO CABALLERO

Madrid 26 (1'30 m.).—Se ha fijado para el día 18 de Noviembre y siguientes la vista de la causa instruida contra el exministro Largo Caballero, acusado del delito de rebelión.

Como se sabe el Fiscal pide para el procesado 30 años de reclusión.

LA PETICION DE INDULTO SOLICITADA POR LOS DIRECTIVOS DE LA CASA DEL PUEBLO

Madrid 26 (1'30 m.).—Esta tarde se reunió la Sala de Gobierno del Supremo para tratar de la petición de indulto solicitada por los directivos de la Casa del Pueblo, condenados por el hallazgo de armas.

Fundan su petición en que recientemente fueron halladas armas en los locales de Falange Española, sin que haya recaído igual clase de sanción.

GABANES Y PELLIZAS, A CUALQUIER PRECIO

CONFECCIONES CISA

ofrece GABANES desde 20 pesetas y PELLIZAS a 15.—Galle Málaga, 11

Los trabajos de la Comisión investigadora

La declaración de Sigfrido Blasco

Madrid 26 (1'30 m.).—Don Sigfrido Blasco permaneció ante la Comisión investigadora unos cinco minutos.

A la salida dijo que había acudido espontáneamente a declarar, ya que su nombre había rodado por ahí.

Lo que he dicho a la Comisión—agregó—comprenderán ustedes que no lo puedo hacer público.

Varios fotógrafos trataron de obtener placas y el señor Blasco no lo permitió.

Según parece el diputado por Baleares señor Zaforteza no hizo más que entregar algunos documentos y periódicos que prometió llevar a la Comisión.

A las cinco y cuarto de la tarde terminaron las declaraciones espontáneas.

A las seis menos cuarto comenzó a estudiar todo lo actuado para emitir dictámen.

En los pasillos conferenciaron los señores Cid, Maura y don Cirilo del Río.

Firma de unas declaraciones

Madrid 26 (2'15 m.).—A las cinco y cuarto de la tarde el señor Muñoz de Diego secretario de la Comisión investigadora salió en busca del señor Samper.

Ambos entraron en el despacho del habilitado de la Cámara y allí el exministro radical firmó su declaración.

Más tarde el señor Muñoz de Diego buscó al señor Vaquero e igualmente le presentó redactada la declaración que había prestado y la firmó.

Después habló con los periodistas el señor Muñoz de Diego y dijo que por la índole del asunto y la expectación que ha despertado la labor que realizan se necesita mucho cuidado para redactar el dictámen.

—Habrán hoy dictámen?

—Yo así lo desearía, pero será difícil.

Lo que dice Fuentes Pila

Madrid 26 (2'15 m.).—A las seis de la tarde salió a los pasillos el señor Fuentes Pila y contestando a preguntas de los informadores dijo que esperaba que esta noche habría dictámen.

Agregó que si de él dependiera habría esta noche sesión y mañana y el domingo, con el fin de resolver cuanto antes este asunto.

El presidente de la Comisión se entrevistó con Alba.

Madrid 26 (2'15 m.).—A las siete y cuarto suspendió sus trabajos la Comisión investigadora.

El presidente de la Comisión señor

Arranz acompañado de Fuentes Pila, se dirigió al despacho del presidente de la Cámara conferenciando con el señor Alba.

Al entrar dijo el señor Arranz a los reporteros que quería ponerse de acuerdo con el señor Alba sobre la sesión en que haya de discutirse el dictámen.

Este estaba terminado a falta de algunos detalles.

Quería dar la sensación de haber trabajado con gran actividad.

Creía que de terminarse esta noche la redacción del dictámen, el lunes se discutiría.

Se declarará de urgencia la discusión del dictámen

Madrid 26 (2'15 m.).—El señor Chaprieta abandonó la Cámara a las siete de la tarde y dijo que muy probablemente mañana habrá sesión.

Se le dijo que para declarar de urgencia la discusión del dictámen era necesario la firma de cincuenta diputados y luego la aprobación por mayoría absoluta.

Replicó que no era necesario nada de esto, pues la propuesta se aprobaría por aclamación.

El Robles no sabe si intervendrá en el debate

Madrid 26 (2'30 m.).—A las ocho y media de la noche salió del Congreso el señor Cid Robles.

Contestando a preguntas de los periodistas acerca del dictámen de la Comisión dijo:

—Yo no sé nada de este asunto. No quiero hablar de ello y cuanto menos hable será mejor. El lunes se discutirá el dictámen. Lo siento por ustedes y por mí.

—Claro es que usted no permanecerá sentado—insinuó el repórter.

Procuraré estar sentado el mayor tiempo posible, pues espero que lo que más actúen sean los miembros de la Comisión.

Había un destacado miembro de la Comisión

Madrid 26 (2'30 m.).—Un destacado miembro de la Comisión investigadora dijo esta noche que en la redacción del dictámen se tardaría todo el tiempo que fuese necesario, pues había que hacerlo sin apresuramientos, ya que se trataba de la honra de muchas personas y la resolución que recaiga tiene que ser sobre hechos probados.

Vaquero conferencia con Alba

Madrid 26 (2'30 m.).—Después de hablar con los informadores el señor Alba fue visitado por el exministro don Eloy Vaquero.

La conferencia duró un cuarto de hora y de su alcance no se facilitó referencia alguna a la prensa.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Andrés de Pueyo y Pueyo

Ha fallecido el día 25 del corriente a las cuatro de la tarde, confortado con los auxilios espirituales, a los 48 años de edad

Su viuda doña Paz Córdoba Román; sus hijos doña Matilde, Teresa Paz, Andrés, Encarnación y Pilar; sus padres don Gregorio de Pueyo y Pueyo y doña Matilde Pueyo Rodríguez; madre política doña Teresa Román Pedroza; hermanos don Cecilio, don Hipólito, Concepción, Luis, Ricardo, Raimunda y Gregoria; hermanos políticos, primos y demás parientes del finado, las Razones Sociales Pueyo Hermanos, Luis del Pueyo (de Villanueva de la Serena) y Córdoba y Compañía, ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy en la iglesia parroquial de San Miguel a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

Se autorizará la publicación del texto literal

Madrid 26 (2'30 m.).—El presidente de la Cámara manifestó esta noche que en la sesión del lunes se discutirá el dictámen de la Comisión investigadora conforme la había autorizado la Cámara.

Agregó que se facilitarían a la prensa las galeradas del dictámen impreso.

Anunció que se pondría al habla con el ministro de la Gobernación para que se pueda publicar el texto literal del dictámen, pero no podía responder lo mismo de los extractos.

Se le dijo si era cierto que había estado en unión del señor Chapaprieta entrevistándose con el presidente de la República, y respondió:

—Eso es absurdo. Yo solo he ido a probarme un gabán.

Se vuelve a reunir la Comisión

Madrid 26 (2'30 m.).—A las once y media de la noche quedó reunida la ponencia en el Congreso.

Poco después empezaban a llegar los demás ministros de la Comisión.

La labor ya no se interrumpirá esta noche.

Lerroux se muestra optimista ante sus correligionarios

Madrid 26 (2'30 m.).—En un corro de diputados radicales que se encontraba junto al bar del Congreso, el señor Lerroux comentaba el asunto del día.

—No me miren ustedes así—exclamó don Alejandro—. No hay motivo para ello. No hay motivo ni razones. Hay que tener la conciencia tranquila como la tengo yo. Estoy dispuesto a lidiarme yo solo esta corrida, si es que no hay nadie que me ayude.

El señor Rey Mora le interrumpió diciendo:

—Estamos dispuestos a ayudarle, aunque no sea más que para coger del rabo al toro.

—Yo agradezco a ustedes esa buena voluntad, pero coger del rabo al toro es lo más difícil. Yo lo que quiero es que se discuta este asunto rápidamente. Lo único que deseo es que se discuta de día, pues de noche me emociono.

Otro diputado le hizo observar que siempre que tenía que intervenir en este género de lucha aparecía más joven.

—Me pasa—replicó el señor Lerroux—lo que a los caballos de batalla, que cuando oyen el clarín patean, aunque luego no hagan más que patear para conservar la estampa. Muchas veces me han querido cantar el "gori-gori", pero luego el gallo que canta soy yo.

De madrugada en Gobernación

Madrid 26 (3'15 m.).—El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que en el Consejo se había acordado conceder al Gobernador de Asturias la Cruz del Mérito Militar por los servicios prestados como Gobernador en la región asturiana.

Agregó que el Gobernador de Cataluña le había dado cuenta de que la Generalidad en principio había decidido suspender las elecciones municipales que habían de celebrarse en Noviembre.

El Gobierno le ha contestado que es a aquel organismo al que compete adoptar esas resoluciones.

El Gobernador de Valencia le comunicó que en la calle de Colón fue atracado un joyero que tenía en su poder joyas por más de un millón de pesetas, pero luego parece que lo desaparecido no asciende a más de veinte mil duros.

También dió cuenta de otro atraco registrado en Barcelona, en el que resultó herido un maleante y fueron detenidos todos ellos.

EN UN TIROTEO CON UNOS ATRACADORES RESULTA HERIDO UNO DE ELLOS Y UNA NIÑA

Barcelona 26 (3'15 m.).—Cinco pistoleros alquilaron un táxi en Manresa y se dirigieron a Gironella, asaltando el Banco Comarcal de Crédito, donde se apoderaron de 75.000 pesetas.

Al salir no pudieron poner el táxi en marcha y hubieron de abandonar el dinero y darse a la fuga internándose en la montaña, perseguidos por los guardias.

Se entabló un tiroteo resultando herido un pistolero y la niña María de las Nieves Vilaplana.

Todos los atracadores fueron detenidos.

Atraco en Valencia

Valencia 26 (3'15 m.).—El viajante en joyas don Manuel Rodríguez Sanabria residente en Madrid recibió una cita para ir a unos talleres de la calle de Colón.

Se trasladó en compañía de otro joyero y a poco de entrar surgieron cinco pistoleros que se apoderaron del muestrario valorado en 125.000 pesetas.

Los atracadores se dieron a la fuga.

EN SEVILLA LOS ATRACADORES SE APODERAN DE 6.000 PESETAS

Sevilla 26 (3'30 m.).—Esta noche se ha conocido un atraco cuya víctima ha sido don Ramón Guzmán, apoderado de unos almacenes.

Fue atracado por unos individuos que le arrebataron 6.000 pesetas que llevaba.

El dictámen no será conocido hasta el lunes por la tarde

Madrid 26 (3'30 m.).—Según las noticias obtenidas, el dictámen de la Comisión investigadora constará de tres partes.

En una de ellas se tratará de lo relacionado con las acusaciones hechas por Strauss y las actuaciones de la ponencia; en otra se señalarán las responsabilidades de tipo penal con indicación de las otras personas sobre las cuales han de recaer responsabilidades de tipo político y la última se refiere a la declaración que han de hacer las Cortes.

El dictámen será muy extenso y no quedará terminado hasta las cinco de la mañana de hoy.

Una vez redactado pasará el informe directamente a la Cámara y no se repartirán las copias hasta el día en que se vaya a discutir.

En la Comisión Lamamé de Clarac presentó una proposición en el sentido de que el dictámen se encabezase diciendo que habiendo claros indicios de culpabilidad acuerde la Cámara que pasen las diligencias a los Tribunales ordinarios a fin de que existan las debidas responsabilidades.

La proposición fue aprobada.

UNA MUJER MATA A TIROS A SU MARIDO QUE ERA GUARDIA DE ASALTO

Alicante 26 (3'30 m.).—El guardia de Asalto José Fernández Robles con la bota golpeo repetidas veces a su mujer Isidora Bernais.

Ella se apoderó de la pistola y disparó todo el cargador contra su marido matándolo.

ROBO EN UNA ESTAFETA DE CORREOS

Madrid 26 (3'30 m.).—En la estafeta de Correos de la calle de Fuencañal penetraron unos individuos y se llevaron sellos por valor de 3.000 pesetas y 700 pesetas en metálico.

TIROTEO CON UNOS ATRACADORES EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 26 (3'30 m.).—Desde hace algún tiempo se venían registrando atracos y la policía montó una estrecha vigilancia en la carretera, donde se apostaban los foragidos.

Cuando el Comisario señor Escribano iba en coche por el circuito de Lasarte le salieron al paso varios atracadores.

El conductor Honorio Lafuente les dió el alto y entonces los desconocidos la emprendieron a tiros.

El comisario y el conductor contestaron a la agresión y uno de los proyectiles alcanzó al atracador Félix Bernardine perforándole el vientre.

Su estado es gravísimo.

También resultó herido el conductor del coche.

EL DIA DE LOS RAFAELES por Narca del Río



Por no perder la tradición, como todos los años, Rafaé va de perol acompañado de unos amigos. El día lo pasó admirablemente en un pintoresco lugar de nuestra Sierra, entre risas, cante y... entre trago y trago. ¡Y claro está, la "cogió".

Ya de regreso, los efectos del alcohol le hicieron ponerse sobre el pretil del puente. Un guardia le dijo: ¡Bájese, ahí no se puede estar!

—¡Ome guardia! ¿No está San Rafael con un pez en er puente Romano? ¡Qué más dá que esté yo con una "merluza" en er Viaducto!

Ultima hora de la madrugada

El dictámen de la Comisión

Madrid 26 (4'45. urgente).—A las cuatro y cuarto de la madrugada salió de la sesión sexta el vocal de la Comisión investigadora señor Landaburu.

Este dijo que estaban en el principio de la redacción del dictámen y que se han delimitado perfectamente las responsabilidades de orden penal y de orden político, y que las primeras se llevarán a los tribunales de Justicia.

Se le preguntó por nombres de personas inculpadas y dijo que ellos se limitaban a llevar a los Tribunales hechos comprobados.

Las responsabilidades de tipo político se llevarán al parlamento para que decida.

Fuentes Pila que salió después dijo que se querían las cosas claras, sin eufemismos.

A las cuatro y media de la madrugada iba muy avanzada la redacción del informe y la impresión es que terminará a las seis de la mañana.

"LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

LOS SUCESOS DEL DIA

UN RECLAMADO

En un chozo enclavado en terrenos de la finca "Los Frailes", ha sido detenido Martín Cuadrado Arévalo, que estaba reclamado por el Juzgado municipal de la Derecha.

MENOR DETENIDO

El menor Enrique Luque Bermudo, fué detenido porque en unión de otros chicos, que se dieron a la fuga, sustrajeron varias gallinas a Rafael González Laguna, de su domicilio, Moriscos, 32

AMENAZAS DE MUERTE

Una pareja de Seguridad detuvo en la Plaza Mayor a Araceli Plaza Muñoz que amenazó de muerte a Rosario Luna García.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado Municipal.

RIÑA Y ESCANDALO

Ha sido detenido Rafael Molina López, que en unión de Rafael Córdoba León y Pedro Luque Guzmán, riñeron en la calle Abejas, originando un fuerte escándalo.

MALOS TRATOS

Una pareja de Seguridad detuvo a Daniel Aranda Cazalla, porque maltrató a Miguel Mora Ruiz.

Cuando el detenido era trasladado a la Comisaría, se resistió a los guardias insultándoles.

Quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

El gobernador civil al recibir a los periodistas, les manifestó que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias de interés que comunicarles.

ZOCALOS de Azulejos de 20 por 20 en dibujos.

Metro cuadrado, PTAS. 12,90.

JOSÉ GONZALEZ

Huerta de la Reina :: Teléfono 2320
CÓRDOBA

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel, Venéreo, Blenorragia (purgaciones), Sífilis

Ramírez Arellano. 15.—Consulta de dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de

siete a nueve de la tarde

Teléfono, 11-13

Información Taurina

¿Torea "El Indio" el día 3?

Todos los comentarios giran en torno a la reaparición del novillero Jesús González (El Indio), en nuestra capital.

Hay quien se atreve a asegurar que el domingo tres de Noviembre, se celebrará una novillada en Córdoba de cuatro novillos con picadores a base de "El Indio", el novillero que no cabe la menor duda que ha llegado a revolucionar a la afición cordobesa y a todo el público que lo aplaudió en su última actuación en nuestra plaza.

Se dice que le acompañará otro muchacho que no hará mal papel y del que se esperan grandes cosas.

¿Habrá algo de cierto en el asunto o será todo fantasía?

Poco hemos de tardar en verlo, pero si podemos asegurar que si el El Indio vuelve a Córdoba, hará el verdadero milagro de llenar por completo la plaza, pues en estos momen-

tos no hay nadie que interese como él.

La de la Prensa en Sevilla

El domingo tienen en Sevilla los compañeros de la vecina capital, la novillada a su beneficio en la que actuarán Venturita, Pascual Márquez y El Andaluz.

No torea El Indio como se afirmaba, pues la novillada a base de los toreros indicados estaba ya ultimado hacia bastantes días. Y por otro lado... ¿Comprenden?

IMPORTANTE

Compañía de Seguros contra accidentes, trabajando varios años esta provincia y con interesante cartera, concedería agencia para Córdoba a persona activa, solvente, honorable y bien relacionada en capital y resto provincia.

Dirigirse por escrito a **D. JOAQUIN ELIA.**

Hotel Victoria.

Rafaelillo torea el domingo en Barcelona

El próximo domingo torea en Barcelona, su segunda corrida de toros en aquella plaza, el matador Rafael Ponce (Rafaelillo).

Actuarán con él Marcial Lalanda y Armillita.

La corrida la dá Llapisera por su cuenta y el negocio que se le presenta es muy bueno.

J. J. de Lara

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

CASA de Recreo. Se arrienda la de la huerta de Santa María, carretera del Brillante, kilómetro número 5. Para informes: José Santacruz, Llano del Pretorio número 3.

SE ARRIENDA desde el día la Venta del Puente Viejo, situada carretera de Madrid a Cádiz, a ocho kilómetros de la capital, con amplio salón y habitaciones, amueblada, con luz eléctrica. Para tratar, con su dueño, Bodegas Campos, Emilio Castelar, 78. Teléfono 2424. Córdoba.

SE ALQUILA habitación amueblada con pensión o sin ella. Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierda.

MATRIMONIO extranjero sin hijos, desea una o dos habitaciones amuebladas con derecho a cocina, en casa formal, como únicos

huéspedes. Absténganse pensiones. Escribid precio a A. B., a esta Administración.

Compras y ventas

ACEITUNA de verdeo. — Ha quedado abierta la compra en los Almacenes del Pretorio, número 3.

SE COMPRAN aceitunas para molienda. Informes: Pedro Guarnido. San Fernando 42. Teléfono 1571.

TRAJES Y ABRIGOS de caballero a precios excepcionales con garantía de clase; ropa interior de punto y felpa baratísimos; Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas. Frente al Ayuntamiento. No compre sin antes ver los colosales surtidos de estas importantísimas casas.

COMPRO: Auto pequeño, seminuevo; idem moto seminueva. Cambio moto usada, por nueva; vendo barandal de hierro, forjado artístico; tres barandales de hierro para azotea; cuatro metros piedra negra; tejas, losetas lisas y de dibujo; varias puertas de cristales; solar mil metros, en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.



COCHECITOS DE NIÑO. — Adquiera hoy mismo el de su nene. Damos

hasta 22 meses de crédito y los tenemos desde 8 ptas. al mes. no se paga nada por adelantado. Establecimientos **QUILLET S. A.** Representante F. Alijo, Vaca de Alfaro, 43, bajo (frente al Banco de España). Teléfono 2056. — Córdoba.

COMPRARIA casa Córdoba. 15.000 pesetas abajo. — Razón: Antonio Jiménez Luque.

CEBADA blanca de campaña, para siembra, se vende en el Almacén de Cereales, Llano del Pretorio, número 3.

Huespedes

SE DESEA caballero en familia: Plaza de las Doblas 14.

SE DESEAN tres huéspedes en familia. Velázquez Boseo, 13, alto. Se dan almuerzos.

ESTABLES. Habitaciones con ropero. Rey Heredia, 3, principal.

Colocaciones

NECESITO señorita. Trabajo a particulares; bien retribuida. Montemayor, 1, de una y media a tres.

Traspasos

EN LO MAS CENTRICO de Córdoba, Plaza de la República, se traspasa establecimiento desde el día, con estantería y toda la instalación, todo en perfecto estado, por no poderlo atender su dueño. Razón: Rey Heredia, 4.

POR AUSENCIA FORZOSA se traspasa despacho de ACEITES Y CEREALES. Razón: Montero, 6. Accesorio de tres a seis de la tarde.

Varios

HIPOTECAS. — Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. — M. Enriquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-43, Córdoba. Apoderado: Manuel Enrique romá.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA. Ramón Sánchez García. — Especialidad: Embutidos, salchicha blanca y morcillas extremeñas. — Antonio Fernández Grilo (Puerta de Gallegos).

AYUNTAMIENTO

VISITAS

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes:

Don José Amc, doña Filomena Rojas, don Francisco Pérez Carmona, don Rafael Otero Díaz, don Daniel López Chica.

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA URBANA

Pablo Trujillo Camacho, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de chapa de haber pagado el arbitrio.

Ramón Román Roldán, por conducir un automóvil careciendo de la Patente Nacional.

Antonio Muñoz Rodríguez, por subirse sus hijos en la trasera de los automóviles en marcha.

El guardia número 37, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que Dulcenombre Hernández Jiménez, fué curada en la Casa de Socorro por haberla maltratado de obra Antonio Salmoral Beltrán.

El 62, dió conocimiento de que Carmen Pérez Herencia fué curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado Rafael Molina López, Rafael Córdoba León y Pedro Luque Guzmán.

RECIBOS DE LOTERIA

50 céntimos libreta

con 100 hojas foliadas en buen papel.

Imprenta La Comercial

Luján, 5 y 7. Teléfono, 15-88. Córdoba

Tribunales

Audiencia

SENTENCIAS

Por el Tribunal de la Sala Segunda han sido vistas y falladas las causas siguientes:

De la Derecha de Córdoba: por hurto, contra Jacinto Cornejo Caballero, condenándole a dos años cuatro meses de prisión.

Del mismo Juzgado: por daños, absolviendo libremente al procesado José León Carmona.

El Tribunal de la Sala Segunda también sentenció las causas siguientes:

De Bujalance: por robo, contra Manuel Arjona Hernández y Alfonso Rojas García

Fueron condenados a dos meses y un día de arresto mayor.

De Montoro: por usurpación, absolviendo libremente al procesado Manuel Adamuz Adamuz.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: María Teresa Romero Cantillo, Pedro Ruiz López, Concepción Marín Gavilán, Rafael Gámez Gonzalez.

Matrimonios: Manuel Molina Moreno con Rafaela Vaquero Fernández.

Defunciones: Carmen Tarradas Agustín, de 7 años; Josefa Cañal Rodríguez, de 67; María González Cano, de tres meses; Victoria González Cano, de tres meses y Rafael Castilla Santoja, de 16 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Eduardo Gamero Osorio, Carmen Córdoba López, Rosa García Castro y Pedro Luque Ruiz.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Francisco Martínez Moreno, de once días y Benita Otero Rivera, de tres meses.

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campna"

Carbones minerales

y vegetales

Ajmacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA



DURACION PARA
VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE
PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts.
el paquete de diez hojas

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

Artículos Fotográficos KODAK y AGFA

VENTA EN CÓRDOBA:

Casa MARTÍNEZ RÜCKER

CLAUDIO MARCELO, 13

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Trabajos de revelado, copias y ampliaciones.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14